



Prof. dr. sc. Đurđica Vasilj
(Sušak – Rijeka, 23. IV. 1936. - Zagreb, 3. XII. 2014.)

U Zagrebu je 3. prosinca 2014. godine preminula naša draga kolegica prof. dr. sc. Đurđica Vasilj, istaknuta znanstvenica, vrsna pedagoginja, priznata i uvažavana u struci, a iznad svega plemenita i časna osoba. Vijest o preranoj smrti prof. dr. sc. Đurđice Vasilj bolno je odjeknula u srcima njenih najbližih, brojnih prijatelja, kolega i kolegica i svih koji su je poznavali. Zatečeni tužnom vijешću sjećamo se pjesnika Tina Ujevića koji je napisao: „Za let si dušo stvorena“, a tjeskobno stanje iza smrti ocijenio:

I sve je danas prazno beskonačno,
a vjetar puše, puše bezutješno
na gole duše koje neprestano
ištu i grle beznadno i beskrajno.

Veliki pjesnik A. B. Šimić, Hercegovac zbori:

Čovječe pazi
da ne ideš malen
ispod zvijezda!

Pusti!
da cjelovitog tebe prođe
blaga svjetlost zvijezda!

Na svom koncu
Umjesto u prahu
prijeđi sav u zvijezde!

Isti pjesnik obuzet duhovnošću vjere izriče:

Bože budi nad mojom glavom moja pratilica zvijezda
Bože hvala Ti na daru
vjere da smrt nije rastanak

Slično za trenutak smrti veliki A. G. Matoš u stihovima izražava vjeru i zahvalnost Bogu.

One noći sam je Gospodin stisnuo moje vjeđe
O Bože, Bože moj, opet Te gledam
I hvala Ti na daru Tvom

Prof. dr. sc. Đurđicu Vasilj nadživjet će njena djela, njen bogat znanstveni opus, a živjet će i sjećanje na osobu koja je dušom i srcem bila domoljub i pobornik kršćanskog morala. U susretu sa svojim studentima ostavljala je realan dojam samozatajne vrsne intelektualke i pedagoginje dostojne uvažavanja. Iskrena i plemenita svim svojim bićem i ponašanjem bila je pravedna i objektivna prema svojim studentima, ali i stroga pri ocjeni znanja. Zahtijevala je uvijek da spona između nje i studenata bude znanje. Borila se da znanstvena istina bude put kojim će se kretati buduće generacije agronoma. Prof. dr. sc. Đurđica Vasilj bila je široko i temeljito obrazovana, a vrlo susretljiva i srdačna u prenošenju svog bogatog znanja na mlade generacije.

Prof. dr. sc. Đurđica Vasilj rođena je 23. travnja 1936. godine na Sušaku (Rijeka). Osnovnu školu i realnu gimnaziju završila je u Zagrebu, a diplomirala na Poljoprivredno-šumarskom fakultetu u Zagrebu 1959. Za asistenta je izabrana 1960. godine u Zavodu za genetiku i oplemenjivanje bilja na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu. Od dolaska na Fakultet u zvanje asistenta razvila je široku znanstvenu i stručnu aktivnost. Vrlo intenzivnu znanstvenu, nastavnu i stručnu aktivnost nastavila je i kao docent, izvanredni profesor, redovni profesor i redovni profesor u trajnom zvanju sve do odlaska u mirovinu. Godine 1964. apsolvirala je na Prirodoslovno matematičkom fakultetu u Zagrebu, grupa primijenjena matematika i fizika. Magistrirala je 1967. godine na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu, na Genetici i oplemenjivanju bilja. Akademsku godinu 1970/71. provela je kao Fulbrightov stipendista u USA, The University of Tennessee, Knoxville.

Doktorat znanosti postigla je 1972. godine na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu, gdje je 1974. godine izabrana za znanstvenog suradnika i docenta na predmetu „Biometrika i planiranje pokusa u bilinogojstvu“. Slijedila su unapređena u zvanje izvanrednog profesora (1979), redovitog profesora i znanstvenog savjetnika (1992) i ponovni izbor u trajno zvanje redovitog profesora (1998). Na dodiplomskom studiju predavala je „Biometriku i planiranje pokusa u bilinogojstvu“ na svim odsjecima (s različitim inačicama na pojedinim odsjeku ovisno o nastavnom programu). Na poslijediplomskom studiju predavala je predmete: „Metodologija znanstvenog rada“, „Biometrika i eksperimentiranje“ i „Odabrana poglavlja biometrike kvantitativnih svojstava“. Na Agronomskom fakultetu u Mostaru predavala je 10 godina predmet „Biometrika i eksperimentiranje“. Područje znanstvenog rada i interesa prof. Vasilj bilo je metodologija eksperimentiranja, statistički modeli u analizi kvantitativnih svojstava, i primjena genetskih parametara u oplemenjivanju, čime je sudjelovala u mnogim znanstveno istraživačkim projektima. Prof. Vasilj je napisala velik broj znanstvenih radova u kojima je iznijela vrlo vrijedne rezultate vlastitih istraživanja, pa je znatno obogatila hrvatsku znanstvenu literaturu iz područja svog djelovanja. Sudjelovala je na 20 međunarodnih skupova najviše znanstvene razine. Kruna njenog znanstvenog i nastavnog rada je sveučilišni udžbenik „Biometrika i eksperimentiranje u bilinogojstvu“. Ova je knjiga jedinstvena i vrhunsko djelo u području literature i tematike s kojom se bavila. Velike su zasluge prof. Vasilj u uvođenju u znanstveni rad mlađih istraživača. Bila je mentor 13 doktorata, 29 magistarskih radova i član stručnih povjerenstava za ocjenu i obranu brojnih (preko 60) magisterija i doktorata. Studenti su je voljeli i cijenili, pa je velik broj studenata izradio svoje diplomske radove pod vodstvom prof. Vasilj. Uz vrlo opsežnu i plodnu znanstvenu, nastavnu i stručnu aktivnost prof. Vasilj je obavljala niz odgovornih dužnosti na Fakultetu i Sveučilištu, kao što su: pročelnica odjela, predsjednica komisije za doktorate, prodekanica fakulteta (1985/86 i 1986/87), dekanica fakulteta (1991/92 i 1992/93), predsjednica Matične komisije za biotehničke znanosti Ministarstva znanosti i tehnologije, član Upravnog vijeća Sveučilišta (1992-1995), predsjednica Republičke komisije za priznavanje novostvorenih sorata kultiviranog bilja Ministarstva poljoprivrede i šumarstva (od 1991 do 2000), član odbora Sabora RH za dodjelu nagrada za znanstveni rad, urednica znanstvenog časopisa Poljoprivredna znanstvena smotra itd. Prof. Vasilj bila je član više znanstvenih i stručnih organizacija, kao što su: Međunarodnog udruženja EUCARPIA (Eucarpean Association for Research on Plant Breeding), Hrvatskog agronomskog društva, Hrvatskog genetičkog društva, Matice hrvatske itd. Velike su zasluge prof. dr. sc. Đurđice Vasilj za razvoj

poljoprivredne znanosti, nastave i struke. Za svoj plodan rad primila je brojna priznanja i odlikovanja. Dobitnica je odlikovanja Danice hrvatske s likom Ruđera Boškovića, kojim ju je za osobite zasluge u znanosti 1995. godine odlikovao predsjednik Republike dr. Franjo Tuđman. Prof. Vasilj je kao prva dekanica u slobodnoj suverenoj RH bila heroina Agronomskog fakulteta kad je uklonila bistu diktatora i zastavu sa zvijezdom petokrakom iz Vijećnice fakulteta (1991). Uspomenu na veliku znanstvenicu, izvrsnu nastavnicu, plemenitu i časnu osobu dugo ćemo pamtiti. Dugo će nas, pored niza ljudskih vrлина, na prof. Vasilj podsjećati njena vrijedna znanstvena i stručna djela, koja će je kao autoricu nadživjeti. U ovom tjeskobnom stanju bude se sjećanja na stihove pjesnika D. Cesarića.

Moji prijatelji mene više nema.
Al' nisam samo zemlja samo trava.
Jer knjiga ta, što je držiš u ruci,
Samo je dio mene koji spava.
I tko je čita - u život me budi.
Probudi me, i bit ću tvoja java.

Neka je vječna slava i hvala prof. dr. sc. Đurđici Vasilj za sve dobro što ga je dala agronomskoj znanosti nastavi i struci, i neka joj je laka hrvatska gruda koju je iskreno voljela.

Prof. dr. sc. Ivo Miljković